

Под руководством О. И. Боткина и при его участии подготовлена целая плеяда ученых — около ста кандидатов и 20 докторов экономических наук. При этом Олег Иванович далеко не «кабинетный ученый», он плодотворно работал в составе депутатского корпуса республики, а сегодня является членом Общественной палаты Удмуртии.

Коллектив Института экономики Уральского отделения Российской академии наук сердечно поздравляет Олега Ивановича с юбилеем и желает ему здоровья, счастья, всяческих благ и творческих успехов!

## ПЕТРУ ИВАНОВИЧУ ОГОРОДНИКОВУ – 65 ЛЕТ



8 июля 2012 г. директору Оренбургского филиала Института экономики УрО РАН доктору технических наук, профессору Петру Ивановичу Огородникову исполнилось 65 лет.

В 1970 г. после окончания Оренбургского сельскохозяйственного института, факультета механизации сельского хозяйства работал главным инженером-механиком в межколхозной строительной организации (п. Сакмара Оренбургского района), затем с 1973 г. — научный сотрудник Оренбургского политехнического института, с 1975 — старший научный сотрудник ОСХИ. В 1979 г. в Ленинградском агроинженерном университете защитил кандидатскую диссертацию. С 1980 г. — старший преподаватель, доцент кафедры экономической кибернетики.

С 1984 г. был избран заведующим кафедрой экономической кибернетики; которую возглавлял до 2000 г. В 1994 г. защитил докторскую диссертацию. В 1995 г. — присвоено

звание профессора кафедры «Экономическая кибернетика».

В период 2000–2001 гг. является проректором по повышению квалификации Оренбургского государственного аграрного университета.

С 2002 г. и по настоящее время — директор Оренбургского филиала Учреждения Российской академии наук Института экономики УрО РАН.

П. И. Огородников приобрел обширный опыт научно-педагогической работы, являясь сотрудником Оренбургского сельскохозяйственного института в течение многих лет. За это время все научные достижения П. И. Огородникова были успешно внедрены в различные отрасли сельского хозяйства. Экономический эффект от внедрения таких разработок, как создание аппарата для доения коров без машинного додаивания; создание новых образцов доильного и контрольного оборудования, позволяющего более эффективно выдаивать коров и налажен серийный выпуск данных доильных аппаратов; формирование основных направлений инновационного развития промышленности Оренбургской области, модернизация систем информационного обеспечения руководителей среднего и высшего звена и других, составляет более 20 млн руб. в год.

Являясь высококвалифицированным преподавателем с большим опытом работы и обширными знаниями, Петр Иванович сумел развить и поставить на высокий уровень научно-исследовательскую деятельность в институте, привлекая студентов старших курсов во время практических занятий к выполнению научно-исследовательских работ по самым актуальным проблемам.

Его учебно-методические пособия для студентов и преподавателей, имеющие гриф Министерства образования, являются наукоёмкими и профессиональными.

За время своей научно-педагогической деятельности П. И. Огородников подготовил 23 кандидата и 2 доктора наук. В настоящее время осуществляет научное руководство 3 докторантами, 4 аспирантами и 9 соискателями.

В 2002 г. П. И. Огородников возглавил Оренбургскую лабораторию социально-экономических проблем Института экономики УрО РАН, в дальнейшем — Оренбургский филиал Учреждения Российской академии наук Института экономики УрО РАН, важнейшим направлением деятельности которого является повышение практической значимости научных исследований, доведение их до внедрения в хозяйственную практику России, Урала и его территорий, отдельных хозяйствующих субъектов. Интеграция с вузовской и отраслевой наукой, содействие становлению и развитию наукоемких производств относятся к числу основных уставных задач филиала.

Под руководством П. И. Огородникова филиал ведет научно-методические и практические работы, необходимые для деятельности органов власти субъектов РФ и муниципальных образований по разработке стратегий и программ социально-экономического развития, технологической модернизации производственных комплексов, формированию инновационной инфраструктуры и др.

Петр Иванович Огородников сумел так организовать работу филиала, что широкое и доступное освещение СМИ результатов научных исследований способствует принятию верных решений органами власти и развитию социально-экономической сферы жизни Оренбургской области и всего региона в целом.

П. И. Огородников является специалистом в области изучения социально-экономических и биотехнических систем, их модернизации на основе инновационных и информационных технологий. Под его руководством разработан и обоснован целый ряд методик, позволяющих оценить надежность эффективного функционирования рассматриваемых систем.

Результаты многолетних научных исследований способствовали осуществлению научного прорыва в области управления организациями агропромышленного комплекса (АПК), основанного на эффективном применении информационных технологий.

Он автор свыше 200 научных работ, включая 6 монографий, ряд которых переведён и издан за рубежом, имеет 20 патентов, 15 авторских свидетельств, 7 свидетельств на программы для ЭВМ.

Яркие страницы трудовой биографии П. И. Огородникова являются примером добросовестного служения науке и неоднократно отмечены региональными, общественными, ведомственными и международными наградами. В 1998 г. он получил звание заслуженного работника Высшей школы, обладатель сертификата Международного союза научных и инженерных общественных объединений, Почетной грамоты «За большой вклад в деятельность Вольного экономического общества России и в связи с 240-летием Общества» (2007). В 2009 г. за цикл исследований по теме «Устойчивое социально-экономическое развитие регионов России: методическое и информационное обеспечение» в составе авторского коллектива П. И. Огородников стал лауреатом премии им. чл.-корр. РАН М. А. Сергеева — за лучшую работу в области региональной экономики.

Высокий профессионализм, достижения в научной и образовательной деятельности, личные и деловые качества руководителя П. И. Огородникова сделали его известным далеко за пределами Оренбургской области.

Коллектив Института экономики Уральского отделения Российской академии наук поздравляет Петра Ивановича Огородникова с юбилеем и желает праздничного настроения, счастья, удачи, творческих успехов!